I. megoldas. A vitorlast s; dton ¢; = s1/v1 ideig vontatjak. Ekkor so tévolsagra van Siofoktol és to = so/ve =
2s9/v1 id6 alatt érkezik oda. Igy a teljes menetidd

S1 + 289
U1 ’

T=1t+ty=

F 5km S 1. dbra

A 15 km hosszt partvonal és a megtett s, so utak altal bezart haromszog (1. abra) adataibol s; és so kifejezhet
a sinus és cosinus tétel segitségével.

A sinus tételb6l:
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A cosinus tételbdl
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T=_— (sl+2-\/s§+152_15-\/§-31).
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A feladat a tovabbiakban a fenti kifejezések minimumanak megkeresése.
A minimumot megkereshetjiik pl. grafikus uton. A differencidlszamitast ismerék T differencialhanyadosat képezve
és azt nullaval egyenl6vé téve hatarozhatjak meg a minimumot.
Igy: t =3 6ra, Smin = 8,66 km,
tehat 1 6ran keresztiil érdemes vontatni a vitorlast.
Jung Jozsef (Szeged, Radnoti M. g. III. o. t.) és
Dobos Kdalmdan (Kiskunhalas, Szilady A. g. IIL. o. t.) megoldésai alapjan
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II. megoldas. Addig érdemes vontatni, amig a sebesség Sidfok iranyadba mutaté komponense nagyobb, mint a
sebesség fele (a vitorlas sajat sebessége), azaz akkor kell elvalnia a vontatotol, amikor

vy cos B = v_21 (2. dbra).
Ebbél cos 8 = 0,5, S =60° és a = 30°.
(A megoldas tovabbi menetét méar ismerjiik.)
Andor Ldszlo (Bp., II. Rakoczi F. g. II. o. t.)



